Algemene Leden vergadering van de Koninklijke Nederlandse Kaatsbond 

Woensdag, 5 april 2023 
Recreatiecentrum Bloemketerp, Burgemeester J. Dijkstraweg 3 te Franeker. 

Aanwezig bondsbestuur: C. Veltman, voorzitter; L. Dotinga, secretaris – jeugd en opleiding; A. Palma-Koopmans, penningmeester; J. Siegersma, vicevoorzitter, internationaal en Wallball; J. van Erve, commercie en sponsoring; B. Stiemsma, verenigingen en ondersteuning; D. Kuperus, wedstrijdzaken.

Aanwezig bondsbureau: M. Hoekstra, directeur; R. en W. Miedema, KNKB media; R. Bosma-Tanghe, commercie; H. Leegstra, communicatie en publiciteit; A. Hijlkema, opleidingen en verenigingen; W. Miedema, wedstrijdzaken. 

Aanwezige verenigingen: 50
Achlum, Amsterdam, Anjum, Arum, Balk, Berltsum, Bitgum, Boazum, Bolsward, Broeksterwâld, Burgwerd, Deinum, Dokkum, Dronryp, Easterein, Easterlittens, Exmorra, Franeker, Goenga, Hitzum, Holwerd, Huizum, Huns, Jelsum-Koarnjum-Britsum, Jorwert, Jubbega, Kimswerd, Makkum, Mantgum, Marsum, Menaem, Minnertsga, Morra-Lioessens, Niawier-Metslawier-Oosternijkerk, Oude Bildtzijl, Reahus-Tirns, Reduzum, Ried, Sexbierum-Pietersbierum, Sneek, St Jacobiparochie, St Nicolaasga, Stiens, Tzum, Winsum, Witmarsum, Wiuwert-Britswert, Wommels, Workum, Zweins. 

Met kennisgeving afwezig:
Verenigingen: Grou, Hommerts en Makkum
Wigle Sinnema, Johannes Westra, Assuerus Jorna, Marinus Grond, Saakje Lettinga, Huizinga (ik denk Tjalling), Paulus Groenendijk, Tjerk Prins, Sipke Hiemstra, Sietse Allema, Coby van Wieren, Theunis Bakker, Ids Hellinga, Pieter Zondervan. 

1. Opening 

Om 20.30 uur opent de voorzitter Coos Veltman de vergadering.   
De voorzitter heet de verenigingen, kaderleden en de pers welkom.  
 
De voorzitter besteedt in zijn openingswoord aandacht door gezamenlijk stil te staan bij het recente fatale ongeluk afgelopen weekend in Jirnsum. Hij gedenkt het overlijden van Gryt van  Duinen, Evert Wilstra en memoreert aan Johannes Brandsma (de Brand) die ons recentelijk ontvallen is. Stilstaand bij Johannes Brandsma, winnaar van o.a. PC, Bond, Jong Nederland. Johannes was zeer betrokken bij het kaatsen.  Johannes was ook betrokken bij de vernieuwing van het kaatsen. Begin februari was hij hierover nog in gesprek met de KNKB, hij wilde graag de komende experimenten betreffende de hoofdklasse evalueren. De voorzitter vraagt een moment van stilte ter nagedachtenis aan de overledenen in 2021 en wenst de familie sterkte met het verlies.

2. Vaststellen van de agenda 

Als extra agendapunt worden de pilots nog aan de agenda toegevoegd. 

3. [bookmark: _Hlk148254855]Mededelingen en ingekomen stukken 

Huldiging team NL
De voorzitter introduceert team NL Wallball! De selectie en winnaars van het WK Wallball worden onder applaus welkom geheten. Het team wordt door de vergadering ontvangen en gefeliciteerd met hun overwinning. Ze worden als team gehuldigd en persoonlijk met een bos bloemen in het zonnetje gezet. Er volgt een korte weergave (film) van het WK vanuit Alzira Spanje.  

De heren selectie van teamNL: Hendrik Kootstra, Renze Hiemstra, Tjisse Steenstra, Kees van der Schoot, Menno van Zwieten, Marten Bergsma, Pieter Jan Leijenaar en Steven Koster.
Heren Wallball: Tjisse Steenstra, Pieter Jan Leijenaar en Jurrit Osinga. De selectie bij de dames Wallball en Internationaal spel bestond uit: Harmke Siegersma, Marrit Zeinstra, Corrie Kroondijk, Hiske Zeinstra en Fiera de Vries. TeamNL stond onder leiding van bondscoaches Johannes Boersma (Llargues en Internationaal spel heren) en Hille Saakstra (Wallball dames en heren en Internationaal spel dames) en teammanager Iris van der Veen.

Pilots
· De pilot “minder keurmeesters” bijstellen naar 10 op advies van de werkgroep scheidsrechters, reden is de ervaren taakverzwaring. Het reglement wordt aangepast. 
· Deelname van meerdere parturen afdelingswedstrijden inclusief Ald Meiers:
De Freule beraadt zich hier nog over. De pilot wordt aangehouden. 
· De pilot “eerste fout telt” is aan de orde geweest binnen de regiovergadering. Veel verenigingen worstelen met deze pilot. Voor kaatsers is deze regel geen probleem, organisatorisch vraagstuk echter wel. Zo gebeurt het dat er in de regio's combinaties gemaakt worden van welpen/pupillen waarbij regelgeving diffuus raakt.  Dit is aanleiding om de pilot aan te houden met als doel dit beter te monitoren, nog intensiever te evalueren.   
 
Lidmaatschap kaatsclub Joure
Een jaar na oprichting wil KC Joure zich als vereniging aansluiten bij de KNKB.  Er zijn nog een aantal organisatorische handelingen nodig om het lidmaatschap volledig af te ronden. Dit wordt het komende seizoen afgerond. Voorzitter Jan Prins ontvangt de voorzittershamer uit handen van KNKB directeur Marco Hoekstra.  
Jan Prins houdt een korte toelichting. Joure is begonnen als een vriendenclub. Drie vrienden hebben de kar getrokken, er zijn momenteel 19 jeugdleden. Gezamenlijk met SC Joure, de KNKB en  vereniging ondersteuner Henk Haar is dit tot de oprichting van de vereniging gekomen.  

Federatievergadering 
Vergaderingen worden gepland rond oktober en februari. Thema’s in deze vergaderingen zijn breedtesport, er is sprake van ontwikkeling.  De focus op de regio is wenselijk om tot een uiteindelijke doel te komen om tot een gezamenlijke wedstrijd agenda te komen.  

Jeugdfonds
Voorzitter is Jan van Erve, penningmeester Dirk van der Meij en secretaris Coos Veltman.  De technische zaken rondom het oprichten van het fonds zijn rond. De commissie formuleert nog de criteria voor een aanvraag. De KNKB doneert na oprichting en openen van een eigen bankrekening een startbedrag wordt 25.000 euro. Anita Palma - Koopmans, penningmeester van de KNKB overhandigt de check aan Jan van Erve. Inmiddels heeft UNIVE zich als sponsor gekoppeld aan het jeugdfonds, Univé verhoogt het bedrag met 10%.  
 
4. [bookmark: _Hlk148255583]Benoemingen Leden Statutaire Commissies

Leden statutaire commissie 
Benoeming lid AV commissie begroting
Dirk Yde Sjaarda stelt zich opnieuw herkiesbaar op. De vergadering stemt in. 
Benoeming lid AV Commissie jaarrekening 
Ronald Reinsma stelt zich opnieuw herkiesbaar op.  De vergadering stemt in. 
Benoeming lid reglementen commissie 
Sas Jepkema stelt zich opnieuw herkiesbaar op. De vergadering stemt in. 
Aftredend Sipke Hiemstra, vacature wordt nog ingevuld 
Benoeming lid Beroepscommissie 
Aftredend: Daam van der Lei, nieuw te benoemen Ludwig Seerden. De vergadering stemt in.
Benoeming lid strafcommissie 
Saakje Lettinga en Sake Saakstra stellen zich herkiesbaar. De vergadering stemt in. 
 
5. Vaststellen van het verslag Algemene Vergadering 31 maart 2022
 
Blz. 6 Lammert  Leeuwen; de winnaars van Ald Meiers, wimpelwinnaars staan niet in het verslag vermeld. Argumenten om winnaars van de Keats off en NK te benoemen is dat deze wedstrijden door de KNKB georganiseerd worden. 

Het verslag van 14 maart 2022 wordt vastgesteld door de vergadering. 
 
6. [bookmark: _Hlk148256260]Jaarverslag 2022

De directeur benoemt alle punten die in het jaarverslag voorkomen 
· Sfeerimpressie van jubileum  
· Jubileum financiën 
· Bondsorganisatie 
· Marktpositie 
· Technische ontwikkeling 
· Uitslagen en klassementen 
Voorzitter nodigt uit tot het stellen van eventuele vragen. Er worden geen vragen gesteld. 

7. [bookmark: _Hlk148256886]Jaarrekening 2022

Er heeft een uitgebreide analyse met ondersteuning van een HBO student plaatsgevonden om de jaarrekening door te lichten. Penningmeester Anita Palma licht de jaarrekening toe.
De kascommissie oordeelt dat de financiële zaken in orde en overzichtelijk zijn. De Kascommissie adviseert positief in te stemmen. De vergadering wordt geadviseerd om decharge te verlenen. 

De vergadering verleent decharge door te applaudisseren.

8. Vaststellen van beleidsplan 2023-2025 

Er volgt een toelichting op de missie, visie, ambities en speerpunten voor de komende jaren. Het uitgangspunt van de komende periode is dat alles om de kaatser draait en de vereniging hierin centraal staat. De KNKB wil de komende periode vraag gestuurd werken. Bij de interne organisatie ligt het accent op taakverdeling (functiebeschrijving). Ondersteunend daarin wordt de vernieuwing van automatiseringssystemen. Deze systemen hebben o.a. invloed op: Communicatie met leden (verenigingen) en kaatsers. Financien (ledenafdracht) afhandelen door een CRM-systeem, dit maakt het zowel voor de gebruiker als de aanbieder gemakkelijker. Technische procedures communiceren m.b.t. wedstrijdzaken (opgave, inleg). Opleiding door o.a. het verder optimaliseren van de  kaatsacademie.  De voorzitter vraagt de vergadering om een reactie. Er worden geen nadere vragen gesteld.

Het beleidsplan wordt door de vergadering vastgesteld. 



9. [bookmark: _Hlk148257761]Vaststellen jaarplan 2023

Het jaarplan 2023 wordt kort gepresenteerd. Er zijn geen vragen met betrekking tot het jaarplan.

Het jaarplan wordt door de vergadering vastgesteld. 

10. [bookmark: _Hlk148259817]Vaststellen begroting 2023

De beleidsdoelen zijn vertaald in de begroting. De penningmeester licht een aantal punten toe:
Doelstelling om €170.000 ledengeld te innen. De overige baten komen hoofdzakelijk uit commercie en subsidies. De personeelskosten zijn iets hoger begroot, vanwege opleidingskosten personeel.
Internationaal kaatsen ->wallball -> Dutch open en WK (toename van evenementen). 
 
De AV commissie begroting wordt om een toelichting gevraagd: Dirk Yde Sjaarda adviseert namens de begrotingscommissie dat er aandacht is voor de toenemende afhankelijkheid van sponsoren.
Continuiteitswaarborging is wel aanwezig vanwege voldoende financiën die er nog voor handen zijn.  

De begroting wordt door de vergadering vastgesteld.  

11. Innovatietraject KNKB

Jan Bles: procesbegeleider verandertraject. “Innovatie als drijvende kracht voor verandering”. Doel is het kaatsen aantrekkelijker maken voor kaatsers en publiek. Argumenten voor innoveren zijn: teruggang van aantal kaatsers, aantal parturen die mee doet met o.a. Freule. Jan vraagt de zaal of we door moeten zoals we de laatste 10 jaar hebben gedaan, niemand steekt de vinger op. Jan vraagt of we zaken anders moeten doen de komende periode, handen gaan omhoog. Jan gaat de verschillende groepen langs waar de veranderingen merkbaar moeten zijn. Uitgangspunten:
· Bottom up i.p.v. top-down  (draagvlak creëren en betere kwaliteit van ideeën)  
· Focus op het Friese kaatsspel
· Kaatsen als breedtesport
· Het betreft alle kaatsers, wedstrijdkaatsers, ledenkaatsers, alle leeftijden
· Methodiek d.m.v. experimenten 

Experimenten in verschillende gebieden:
· Materiaal; de kaatsbal, de want, de proppen, het tenue, kwaadpalen 
· Media en externe communicatie; wedstrijdverslagen, creëren van helden, kaatsen 'cool’ maken
· Kaatsspel; hoe kunnen we het kaatsen sneller maken  (dagdeel) 
· Wedstrijdagenda; invulling kaatsagenda uit (kijk ook naar andere sporten) 
· Opleiding en training; hoe kunnen we trainingen faciliteren bij verenigingen, scholen digitale leervormen
· Bestuur en organisatie
  
Jan vraagt de vergadering om als een team te opereren, “Steun elkaar, wees ambassadeur en formeer coalities. Wees positief kritisch en realiseer jullie dat het een nieuw proces is!”.
Belangrijk is transparante en pro-actieve interne en externe communicatie. Centraal email adres: innovatie@knkb.nl  Keatsbloed tsjoch op!  

De voorzitter last om 21.35 een pauze in.
 
12. Benoeming leden bondsbestuur

L. Dotinga stelt zich herkiesbaar. De vergadering stemt in.
A. Palma-Koopmans stelt zich herkiesbaar. De vergadering stemt in. 
 
13. [bookmark: _Hlk148262994]Voorstellen aan de vergadering

· Automatisch op de wedstrijdlijst vervalt
 De eerder genomen beslissing om kaatsers automatisch op de wedstrijdlijst te plaatsen heeft niet het gewenste effect heeft gehad. Het is aanleiding voor incomplete wedstrijdlijsten, dit veroorzaakt een storend effect.  Voorstel is dat iedere kaatser zichzelf opgeeft voor meer deelname zekerheid.  

Voorstel wordt met handopsteking aangenomen. 
 
· Gastlidmaatschap (opgave) vervalt
Kaatsers die niet ingeschreven zijn konden voorheen meedoen met een KNKB wedstrijd. 
Het nieuwe CRM systeem ontsluit iedereen die toegang wil hebben tot de wedstrijden. Dit betekent dat inschrijving noodzakelijk is. Iedere kaatser die wil kaatsen op KNKB- of regiowedstrijden moet een bondsnummer hebben. Kaatsers van verenigingen die niet (meer) aangesloten zijn bij de KNKB zouden gebruik kunnen maken van een aangesloten vereniging om wel mee te kunnen doen. 

Voorstel is met handopsteken aangenomen.

· Inleg voor de wedstrijden 
Voorstel om de tarieven identiek voor verschillende wedstrijden te hanteren. Jeugd 4 euro, senioren 6 euro. 

Voorstel wordt met handopsteken aangenomen.

· Sluitingstijd opgave wedstrijden 
Enige discussie over tijdstippen en belangen van kaatsers en verenigingen. Uiteindelijke conclusie: 
Alle wedstrijden van vrij/za/zo/ma tot dinsdagavond 20.00 uur konden opgeven en wedstrijden op di/wo/do, tot zaterdagavond 20.00 uur. 

· Lidmaatschap, afdracht en registratie in ledenadministratiesysteem 

Lidmaatschap
Oproep om alle leden op te geven bij de KNKB. Zo blijft de contributie betaalbaar. Er wordt onderscheid gemaakt in verschillende type leden: 
· Speelgerechtigde leden (mogen uitkomen voor de verenigingen) en niet speelgerechtigde leden (buitenleden) 
· Ondersteunende leden (niet betrokken bij de wedstrijdsport maar wel bij de vereniging) 
· Donateurs (niet kaatsers die de verenigingen financieel ondersteunen)  
Advies van de vergadering: Maak de indeling eenvoudig;  kaatsers, niet actieve leden en overige ondersteunende leden (donateurs). De voorzitter stelt voor om te stemmen over het voorstel:  De tarieven zijn zo vastgesteld en gelden voor alle leden of er is sprake van een differentiatie in leden en tarieven. 

Voorstel om te differentiëren in leden (conform voorstel) is met handopsteken door de vergadering aangenomen.



Afdracht en registratie
Bevriezing wordt losgelaten, indexering wordt toegepast. Inleg is tijdelijk verhoogd met een euro  
Conclusie: bevriezing wordt losgelaten, (CPI) indexering wordt toegepast
De vergadering besluit los van de wijze van registreren een stemming betreffende de tarieven.

Na stemming blijkt de vergadering met meerderheid voor het voorstel met de aangepaste (inclusief CPI indexering) tarieven zoals voorgesteld te zijn. 
 
Ledenadministratiesysteem via een traject te laten verlopen zodat verenigingen hier goed op kunnen anticiperen. Het blijkt dat in bepaalde dorpen andere systemen, waarin ook andere verenigingen participeren, gehanteerd worden om contributie te heffen. Dit is een aandachtspunt. 

Kaatsreglement: 
Tekstueel is zijn er wijzigingen doorgevoerd daarentegen inhoudelijk niet.
Enkele wijzigingen:
· Opslaglijn gewijzigd 
· Geboorte jaren zijn toegevoegd aan kaatsers 
· Automatisch op de lijst vervalt
· Inleggeld van 4 en 6 euro 
· Verplichte wedstrijdlijst wordt anders omschreven 
· Verplichting wedstrijdorganisatie wordt nu vrijblijvender volgens een richtlijn
· Bij loting dames gaat de gestuurde loting er deels af 
· Gebiedsindeling aangepast. Cornwerd heeft het lidmaatschap opgezegd, herverdeling gebied.

Vergadering stemt in met wijzigingen door middel van handopsteken 
 
14. Rondvraag 

Wiersma van VVV Sjirk de Wal doet het verzoek om voor de inspanningen betreffende het innovatietraject door de bestuursleden te applaudisseren.
  
Gosse Faber van Stiens: Hoofdklasse heren:  v.f. 3 sterke parturen, d.e.l. wordt geen gestuurde loting gehanteerd. Bij de dames komt er een verandering in organisatievormen en deels gestuurde lotingen. We zetten in op aandacht voor kaatsers en publiek. 
 
Peter de Boer van LKC:  Jeugd in samengestelde gezinnen (of geschieden ouders) is nog geen beleid op gemaakt.  
 
Jurjen Rijpma: Plezier wordt ontleend door de school en vrienden waar het kind zich beweegt. Actie om samen te werken met scholen is onderdeel van innovatietraject. 

Pieter Hofstee: Wat gebeurt er met het geld van de leden die zich wel aanmelden, maar niet verschijnen? Antwoord: Dit moet nog verder doorontwikkeld worden. 

15. Sluiting

Voorzitter Coos Veltman geeft aan dat er sprake is van een ledengroei tot 9406. Hier is de KNKB zeer content mee. Voorzitter dankt alle leden voor hun aanwezigheid en sluit de vergadering. 
  
 

